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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 220 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 

заданий. Часть 1 содержит 12 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

1. Сторона ромба равна 1, 

острый угол равен 30°. Найдите 

радиус вписанной окружности этого 

ромба. 
 

 

 

2. По данным на рисунке найдите 

,ME OK EK NK    если EK = 5 и 

MK = 8. 
 

 

3. Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его площадь 

поверхности увеличится на 54. Найдите ребро куба. 

 

4. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. 

Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат 

округлите до сотых. 
 

5. В магазине стоят два платѐжных автомата. Каждый из них 

может быть неисправен с вероятностью 0,09 независимо от 

другого автомата. Найдите вероятность того, что хотя бы один 

автомат исправен. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 

https://math100.ru/
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6. Решите уравнение  
 π 7 1

cos .
3 2

x 


  

В ответе запишите 

наибольший отрицательный корень.

 
 

7. Найдите значение выражения     

1 2 6

7 7 70,8 5 20   

 
8. Прямая 8 5y x   параллельна касательной к графику 

функции 
2 3 5.y x x    Найдите абсциссу точки касания. 

 

9. При движении ракеты еѐ видимая для неподвижного 

наблюдателя длина, измеряемая в метрах, сокращается по закону 

2

0 2
1

v
l l

c
  , где 0 5l   м — длина покоящейся ракеты, 

53 10c    км/с — скорость света, а v — скорость ракеты (в км/с). 

Какова должна быть минимальная скорость ракеты, чтобы еe 

наблюдаемая длина стала не более 4 м? Ответ выразите в км/с. 
 

 

10. В понедельник акции компании подорожали на некоторое 

количество процентов, а во вторник подешевели на то же самое 

количество процентов. В результате они стали стоить на 4% 

дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На сколько 

процентов подорожали акции компании в понедельник? 

 

 
 

 

11. На рисунке изображѐн график 

функции    2 .f x a x b x c     Найдите  

 7 .f   

 

 

 

 

 

12. Найдите наибольшее значение функции 

12cos 6 3 2 3 π 6y x x         на   отрезке   
π

0;
2

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 

https://math100.ru/
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Часть 2 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

4cos2 9sin 4
0

cos

x x

x

 



 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
π 7π

;
2 2

 
 
 

. 

 

14. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 точка М – середина 

ребра C1D1, а точка К делит ребро АА1 в отношении 

АК : КА1 = 1 : 3. Через точки К и М проведена плоскость α, 

параллельная прямой BD и пересекающая диагональ А1С в точке 

О. 

а) Докажите, что плоскость α делит диагональ А1С в 

отношении  А1О : ОС = 3 : 5. 

б) Найдите угол между плоскостью α и плоскостью АВС, 

если  ABCDA1B1C1D1 – куб. 

 

15. Решите неравенство: 

 3 3 3

1 1
log 1 log 1 log 8 1x

x x

   
       

   
 

 

16. 15 января планируется взять кредит в банке на 24 месяца. 

Условия его возврата таковы: – 1-го числа каждого месяца долг 

возрастает на 1 % по сравнению с концом предыдущего месяца; – 

со 2-го по 14 число каждого месяца необходимо выплатить часть 

долга; – 15-го числа месяца и все следующие месяцы долг должен 

быть меньше долга на 15-е число предыдущего месяца на 50 

тысяч рублей, в течении 1-го года, на 30 тысяч рублей в течении 

2-го года. Найдите сумму выплаченную банку? 

 

17. В треугольнике ABC биссектриса BE и медиана AD 
перпендикулярны. 

а) Докажите, что  CE = 2AE. 

б) Найдите стороны треугольника ABC,  если  BE = AD = 8. 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение   

   
22 32π 1 4 cos 2π 9 0x a x a     

имеет единственный корень.  

 
19. Длины сторон прямоугольника ― натуральные числа, а 

его периметр равен 4000. Известно, что длина одной стороны 

прямоугольника равна n% от длины другой стороны, где n ― 

также натуральное число. 

а) Какое наибольшее значение может принимать площадь 

прямоугольника? 

б) Какое наименьшее значение может принимать площадь 

прямоугольника? 

в) Найдите все возможные значения, которые может 

принимать площадь прямоугольника, если дополнительно 

известно, что 100n  .  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 

https://math100.ru/
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 220 

 

1 0,25 

2 3 

3 4 

4 0,14
 

5 0,9919 

6 – 4 

7 20 

8 5,5 

9 180000 

10 20 

11 32 

12 12 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 а) π 2π ; ;k k Z   
 б) π; 3π.

 
14 2

arctg .
2

 

15 
1

;1 .
2

 


 
 

16 1 065 600. 

17 2 13, 4 13, 6 5.  

18 
2

; 0.
3

    

19 а) 1 000 000;   

б) 1999; 

в) 937 500 или 640 000. 
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